
 

 

 

 

 

 

 

 کدام گزینه درست نیست ؟با توجه به بیت ) باد بهاری وزید از طرف مرغزار  /   باز به گردون رسید ناله هر مرغ زار ( -1

 الف( بهاری و زار صفت هستند                      ب( وزید و رسید فعل هستند 

 ترکیب وصفی هستند .ج( مرغ زار نهاد است                            د( باد بهاری و مرغ زار 

 در کدام گزینه مفعول وجود دارد ؟ -2

 الف( باد بهاری وزید از طرف مرغزار                 باز به گردون رسید ناله هر مرغ زار 

 ب( خیز و غنیمت شمار، جنبش باد ربیع           ناله ی موزون مرغ ، بوی خوش لاله زار 

 هر ورقش دفتری است ، معرفت کردگار          ج( برگ درختان سبز در نظر هوشیار    

 د( ای مادر عزیز که جانم فدای تو                 قربان مهربانی و لطف و صفای تو

 کدام دسته از واژه ها مخالف هم نیستند ؟ -3

 د( خالق ، مخلوق         الف( نادانی ، گمراهی          ب( نااندیشیدن ، اندیشه کردن              ج( روشنایی ، تاریکی   

 کدام فعل به مفعول نیاز ندارد ؟ -4

 خیز                د( برکندالف( خواند                ب( غنیمت شمار             ج( 

 در کدام گزینه همه ی کلمات هم خانواده  هستند ؟ -5

 ق ، مخلوق ، اخلاقالف( اندیشه کردن ، نااندیشیدن ، اندیشه ها                  ب( خال

 ج( غفلت ، اغفال ، فارغ                     د( تنظیم ، منظمّ ، انظباط

 در کدام گزینه تمام ترکیب ها وصفی هستند ؟ -6

 الف( معرفت کردگار ، آدم های مغرور ، کار اهریمنی                  ب( گروه ایمان ، هدهد خوش آواز ، آدم های تنبل

 ، آدم مغرور ، هدهد خوش آواز                  د( نخ های دام ، آدم باهوش ، هدهد مغرورج( زحمت بیهوده 

 در کدام بیت آرایه ی ) کنایه ( به کار رفته است ؟ -7

 الف( گر بود اختیار جهانی بدست من                 می ریختم تمام جهان را به پای تو

 قربان مهربانی و لطف و صفای تو           ب( ای مادر عزیز که جانم فدای تو         

 ج( هرگز نشد محبت یاران و دوستان                هم پایه ی محبت و مهر و وفای تو

   د( خشنودی تو مایه ی خشنودی من است         زیرا بود رضای خدا در رضای تو 

 در کدام گزینه نهاد درست مشخص شده است؟ -8

 مندر رضای تو                       ب( گر بود اختیار جهانی به دست  خداالف( زیرا بود رضای 

   نشد محبت یاران و دوستان هرگزبرون نمی رود از سینه ام                     د(  مهرت ج(

 رابطه ی واژگانی کدام گزینه با بقیه گزینه ها تفاوت دارد ؟ -9

 مَلِک             ج( آزرده و خشمگین              د( توقف و درنگ الف( دشت و صحرا                 ب( پادشاه و

 آموزگار : کیوانی زاده  

به نام بهترین خالق         آزمون نوشتاری پایه ششم            

نام و نام خانوادگی :                                                   کلاس ششم شب بو            



 

   

 واژه های کدام گزینه همگی از هجای مساوی تشکیل شده اند ؟ -10

 زهر آلود ، سراسیمه ، ریختن الف( رفتن ، دل دار ، گل کار ، جوان                   ب( اژدها ،

 همراه ، نامناسبج( رفتنی ، دل داری ، گل کاری ، رکاب داری                      د( پشیمانی ، دل دار ، 

 کتابی است بازنویسی شده از واعظ کاشفی : -11

 د( سند بادنامه        الف( انوار سهیلی                 ب( کیمیای سعادت               ج( مرام خوبان         

 مفهوم کلی بیت زیر با کدام گزینه ارتباط معنایی ندارد ؟ -12

 

 الف( یک دسته گل دماغ پرور              از خرمن صد گیاه بهتر

 ب( کم آواز هرگز نبینی خجل           جوی مشک بهتر که یک توده گل

 ج( صد انداختی تیر و هر صد خطاست              اگر هوشمندی یک اندرز رواست 

 اگر پای در دامن آری چو کوه              سرت زآسمان بگذرد در شکوهد( 

 در بیت ) زفضلش هر دو عالم گشت روشن  /  ز فیضش خاک آدم گشت گلشن ( نهاد کدام است؟ -13

 ج( روشن                  د( خاک آدم            الف( فضلش           ب( گلشن    

 کدام عبارت زیر مفعول ندارد ؟ -14

 الف( این پایگاه به دعای مادر یافتی ؟                       ب( مگر خردی فراموش کردی که درشتی می کنی ؟

  خویش با دشمنان ج( بازرگانی را هزار دینار خسارت افتاد .                      د( مگوه اندوه

 در بیت زیر چند جمله وجود دارد ؟ )) آوخ که شدم هیزم و آتشگر گیتی  /  اندام مرا سوخت چنین ز آتش ادبار (( -15

 الف( یک جمله           ب( دو جمله                 ج( سه جمله                  د( چهار جمله

 معنی کدام واژه درست است؟ -16

 هیبت              ب( چندگانگی : اتّحاد            ج( اعتبار : آوا و صدا               د( عظمت : قصدالف( شکوه : 

 کدام واژه هنگام جمع بسته شدن با ) ان ( نیاز به تغییر ندارد ؟ -17

 الف( آشنا          ب( دانشجو             ج( ایرانی             د( بیگانه

 ترتیب می تواند مترادف یا متضاد برای واژگان زیر باشد ؟کدام گزینه به  -18

 الف(   استوار ، اتّحاد ، قدرت ، سربلندی            

 ب( مستی ، تنوّع ، دستگاه ، افزونی       ج( بلندا ، دگرگونی ، دانایی ، ارزشمندی       د( استواری ، تغییرات ، قدرت ، نصیحت

 

 4 3 2 1 انتظارات

     جمله پیدا کرده و می نویسد . نهاد را در

     در جملات مفعول را می شناسد .

     متضاد کلمات را تشخیص می دهد .

     هم خانواده ها را شناخته و ریشه کلمات را پیدا می کند .

 ....................................................................................................................................................................................بازخورد معلم : 

............................................................................................................................................................................................................ 

 کم گوی و گزیده گوی چون دُرّ        تا زاندک تو جهان شود ، پر

 پابرجا  ، چند گانگی ، توان  ، اعتبار


